

SE COACE PÂINEA ÎN HOLDE

Brutăria din Rapolt. Cufundat într-un fotoliu, un bărbat între două vârste mușcă vartos dintr-o pâine boamă. Le dăm binețe gazdelor și fiind invitați, rupem din bucata de pâine apetisantă din mâna omului, în timp ce îl întrebăm: „E bună pâinea?” „Încercați! Dacă nici asta nu e pâine bună...”

Așa aflăm că dl care înfuleca din pâinea aceea de n-o mănânci cu ochii este ing. Ioan Horvat, directorul Societății comerciale „Agrosim” S.A. Simeria, unitate cu profil vegetal și animal.

Ne spune că a venit să negocieze cu dna Elena Silvășan, șefa fabricii de pâine din Rapolt, vânzătoare, respectiv cumpărătoare, cantități de grâu pe care-l are în stoc de anul trecut.

Cum se face, dle inginer, că aveți în stoc grâu de anul trecut acum când recolta lui 1994 cheamă la punerea în hambare?

Așa cum se știe. Aducem grâu de alturea, pe valută, și încă prost, iar pe-al nostru îl dăm pieirii. Ce fel de politică economică e asta?

Și grâul din acest an? Este o frumusețe. Veniți să vedeți.

Și ne luăm cu Dacia noastră după ARO-ul dău spre lanurile bogate de grâu și porumb dintre Simeria și Hunedoara — Peștiș. Drumul dintre holde este mai bun decât unele drumuri dintre localități, oricum excelent față de cel dintre Toplița și Lunca Cernii, de exemplu. Oprim într-o holdă imensă de

grâu. Suntem între două hotare: în dreapta — lanuri înalte, coapte, curate, cu spicul cât vrabia, cum se spune, iar în stânga, ceva ce seamănă a grâu, pipernicit, năpădit de buruiană. Primul este al S.G. „Agrosim” S.A. Simeria, iar cel de al doilea al unor individuali.

Vă rugăm să explicați diferențele acestea calitative, dle Horvat.

Nu-i nici un secret, nici o rețetă ascunsă. Doar atât că noi am lucrat mai bine, am dat îngrășăminte, am pus sămânță selecționată.

Și pe ce recoltă scontați?

Peste 4000 kg de grâu la hectar. Este o producție foarte bună.

Dar colegii, vecinii?

Întrebați-i pe ei.

Ați intrat în lan?

Da, am recoltat 250 de tone de grâu, din care 170 de tone le-am predat la „SEMROM” Orăștie, iar restul, 80 de tone, la „ROMCEREAL” Deva.

Dle director, ați amintit despre sămânță. V-am ruga să detaliați acest aspect deosebit de important.

Înainte de a vă explica, aș vrea să ne întoarcem la anul 1993, când județul Hunedoara a avut în sămânțate 20.000 ha cu grâu. Din această suprafață IAS-urile au deținut numai 1800 de ha. După recoltare, la fondul de stat s-au strâns 8000 de tone de grâu, din care IAS-urile au predat 3000 de tone. 2000 de tone a primit „SEMROM” Orăștie pentru sămânță. Dacă n-am fi fost noi, țărani n-ar fi avut sămânță de semănat pentru acest an.

DUMITRU GHEONEA
CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul VI • Nr. 1171 • Marți, 19 iulie 1994

4 pagini • 70 lei

Cine strică drumul să-l și repare...

Din Ilia până în Vorța se ajunge anevoie. Din cauza drumului. Din satul centru de comună — Vorța — este de-a dreptul imposibil să ajungi mai încolo de Visca. Nicidecum la Certeju de Jos, Coaja, Dumesti, Luncoara, Valea Poienii. Drumurile sunt accesibile doar pentru mașinile de forță și greutate ale I.F.E.T.-ului, care exploatează pădurile din zonă.

Noi înțelegem. Transportul lemnului trebuie făcut, dar cine folosește drumurile ar trebui să le și întrețină — sublinia dl. Damian Miclăuș, viceprimarul comunei. Cred că suntem singura comună din județ care nu are un kilometru de drum asfaltat. Și pe raza comunei avem peste 50 de kilometri de drumuri

pe care, cum ziceam, se poate circula numai cu... buldozerul. În secția de drumuri de la Păuliș, condusă de dl. ing. Simina, avem un mare sprijin, dar nici dumnealor nu ne pot ajuta dacă nu au bani.

Cu dnii de la I.F.E.T. Deva, cei care folosesc și distrug drumurile, ați stat la masa înțelegerii?

De mai multe ori. Am ajuns să punem bariere spre Valea Poienii, spre Luncoara. Le-au distrus cu mașinile. Repet: înțelegem să-și facă planul, dar și drumurile se cer întreținute.

Noi am vrut să ajungem în cât mai multe sate din comună. Drumurile însă nu lăsa Dacia să-și facă traseul...

GH. I. NEGREA

Justiția își extinde aria

Potrivit prevederilor Constituției României și celor din Legea nr. 92/1992 de organizare judecătorească, justiția își așază tot mai solid structurile în teritoriu, marcând pași importanți pe linia înfăptuirii reformei în acest domeniu complex al statului de drept. Astfel se revine la tradițiile noastre legislative, înscriindu-ne totodată în rândul statelor democratice, în care separația puterilor în stat este o dominantă a existenței și prosperității națiunii.

În acest context s-a înscris și festivitatea de sărbătoare, 16 iulie a.c., de la Orăștie, prilejuită de inaugurarea judecătorei și parchetului de pe lângă judecătoria în acest oraș cu puternice rezonanțe istorice și culturale, de justiție și religioase.

Sub un soare generos și într-un decor de aleasă sărbătoare, s-au aflat la cerebrarea evenimentului („poate cea mai importantă manifestare pe care o găzduiește orașul nostru după revoluția din 1989” — d'pă cum releva dl. Mircea Homoroadean, primarul Orăștiei) dnii Gabriel Iosif Chiuzbaian — ministrul justiției, Vasile Manea Drăgulin — procurorul general al României, Georget Răican — prefectul județului Hunedoara, Costel Alic — președintele Consiliului județean, senatori și deputați de Hunedoara, conducători și alți reprezentanți ai Ministerului Justiției, ai prefecturii, consilierilor jude-

țene, organelor de justiție, de poliție și S.R.I. din județele Alba, Sibiu, Hunedoara, alți invitați, ziaristi.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de dl. Mircea Ardelean — președintele Tribunalului județean Hunedoara. Au rostit alocuțiuni dnii Cornel Ciucian — prim procuror al Parchetului, de pe lângă Tribunalul județean Hunedoara, Georget Răican, Mircea Homoroadean, Vasile Manea Drăgulin, Gabriel Iosif Chiuzbaian, preotul Nicolae Gherman. Au fost relevate importanța și necesitatea acestor noi instanțe teritoriale de justiție, contribuțiile Ministerului Justiției, organelor locale și județene, ale constructorilor de la „Condor” Deva în redobândirea clădirii și aducerii ei la parametri constructivi și funcționali moderni, cerința imperioasă ca toți cei care vor sluji în aceste instituții să mențină permanent în perfect echilibru balanța dreptății, potrivit principiului ca nimeni să nu fie pedepsit pe nedrept, după cum nimeni nu trebuie iertat pentru faptele comise. O dreaptă judecată să fie urmată de o dreaptă sentință.

Un sobor de preoți din Orăștie și Deva a oficiat o slujbă religioasă de sfințire a noilor sedii și birouri ale instanțelor judecătorești din Orăștie.

DUMITRU GHEONEA,
VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 2-a)

Paznic de câmp

Ce înseamnă să fi paznic de câmp — l-am întrebat pe dl. Valeriu Barboni, om tânăr, om născut și crescut în aerul tare de munte de la Lunca Cernii de Sus.

Să ai în pază peste 1505 hectare de pământ, păduri, pășuni, părauri, etc.

Cum le... acoperiți? Rând pe rând. Toate o dată n-am cum. Dar nu este loc pe care să nu-l fi bătut cu piciorul. Dacă sunt fiul acestor locuri...

Cum arată pășunile?

Paine. Cu iarbă mătăsoasă. În fiecare dimineață încărcate de rouă. Ca la munte...

Dar din păduri ce fură?

La noi nu se fură din păduri. Gospodarii își capătă drepturile, chiar și lemne. Ies și la curățat de țescături, la alte curățiri pe pășuni.

Taxele de pășunat?

Achitate în toate satele. Bunii gospodari ai șatelor noastre sunt oameni de cinste și omenie. Eu ca paznic de câmp îmi dau zilnic seama de treaba asta...

GH. I. NEGREA

AZI

19 iulie

Au trecut 199 de zile din an; au rămas 166;

Cuv. Dia, Teodor; Cuv. Macrină.



La fabrica firmei „Simako” din Deva se lucrează pentru onorarea comenzilor clienților.
Foto: PAVEL LAZA

FLASH!

• **COMBINE PROPRII.** Asociația agricolă din Turdaș, cum ne spunea dl. Liviu Cranciova, conducătorul unității, și-a cumpărat două combine nou noută de recoltat cerealele păioase. Cu ele a adunat recolta de orz, cu ele strânge și recolta de grâu ce este foarte frumoasă și promite producție mare. (Tr. B.)

• **FARMACIE PRIVATĂ CU PROGRAM NON-STOP.** În urmă cu câteva zile, la Brad, în blocul 2 de pe strada Vânătorilor, lângă complexul de încălziminte,

dnele Floarea Maro și Fulvia Todea au deschis o farmacie privată cu program permanent. Este prima farmacie cu acest program care, prin diversitatea medicamentelor asigurate din țară și din import, va satisface, la orice oră din zi și noapte, nevoile celor bolnavi. În laboratorul unității se prepară medicamentele prescrise de medici. (Al.J.)

• **EFICIENȚA.** Desfășurând o bogată activitate de transport pe raza întregului județ, S.C. Transcom Hunedoara își justifică eficiența și prin următorii indicatori: venituri totale — 66.000.000 de lei, profit — șapte milioane de lei. (V.I.)

• **CLUBUL NIMANUI.** La Clubul din Gurabarza activitatea culturală este la pământ. Dacă în anii trecuți aici funcționau cu rezultate remarcabile un taraf, o formație de dansuri, o fanfară, corul minerilor, diferite cercuri de croitorie, depanări radio TV, dactilografie, limbi străine, o bibliotecă, acum totul este lăsat la voia întâmplării și a unei singure persoane, dna Maria Marcu. Deși domnia sa are o bună și vastă experiență, nu simte ajutorul material nici uman al celor care sunt implicați prin funcție să răspundă și de activitatea clubului. Aici totul se rezumă la rularea câte unui film, ceea ce

este mult prea puțin pentru o localitate cunoscută cu o bogată activitate culturală și cu un local de invidiat. (Al.J.)

• **80.000 LEI...** au sustras doi minori — din respect pentru viitorul lor nu le dăm numele — de la unitatea „Flora”, din satul Tâmpa, comuna Băcia. Faptă urâtă. Legea o va cântări, dar părinții ce au de mărturisit? (Ch. I.N.)

FLASH!

UMA PE ZI

— Ești fericită cu noul tău soț?
— Da. Și o să am grijă să fiu și mai fericită cu următorul!

(Urmare din pag. 1)

Încă o dată aş vrea să subliniez că sămânța determină succesul recoltei viitoare în procent de 30-40 la sută, neignorând, desigur, calitatea lucrărilor solului.

— Și totuși parcă sunteți nemulțumit, parcă vă doare ceva...

— Mă doare. Că unii vor să strice și ceea ce mai avem bun în această agricultură. Și mă mai doare că munca țaranului și produsul strădaniei lui nu s răsplatite în mod corespunzător.

— Căre este prețul muncii dv?

— Desfacerea grâului rămâne o problemă pentru noi. Nu știm dacă contractele pe care le avem încheiate vor fi onorate. Restul de grâu — sute de tone — statul vrea să ni-l plătească undeva la 180 de lei/kg, iar cei 40 de lei pe kg — prima de la stat —, să nu ni se mai dea.

SE COACE PÂINEA ÎN HOLDE

— Recoltarea înseamnă, de altfel, amorsarea unei investiții. Este eficientă munca din acest an?

— În condițiile când statul ne oferă 180 de lei pe kg, cheltuielile sunt acoperite, dar nu știu dacă se poate vorbi de un beneficiu.

— Utilajele de care dispuneți vă asigură recolta în timp optim?

— Dispunem de 11 combine, utilaje ce ne permit să strângem integral și la timp recolta. Important este să ne ajute și timpul. Sperăm că în 10 zile să finalizăm recoltarea. Se lucrează centralizat, sub coordonarea directă a conducerii societății — director, inginer mecanic etc. —, pentru a elimina eventualele defecțiuni tehnice.

— Die director, care este „of-ul” dv. cel mai mare?

— Ofuri sunt multe. În primul rând că nu există o protecție a producătorului. Pentru că noi ne considerăm producători: de lapte, carne, grâu, cartofi, legume. Cei de sus trebuie să gândească la resursele interne ale țării, apoi la import.

— Cine credeți că ar trebui să aibă în vedere acest lucru?

— În primul rând ministerele de resort, care în multe situații nu ne ajută cu nimic.

— Dacă ați fi ministrul agriculturii, care ar fi primele măsuri întreprinse?

— Aș opri orice import de produse agricole în țara românească, făcând, totodată, o balanță pe sortimente a tuturor produselor. Unde există deficit am importa, iar unde avem excedent, desigur, am ex-

porta. Nu să importăm fără nici o balanță. Ne ferim de plan — pentru că este considerat demodat de către unii —, dar fără o cunoaștere a resurselor interne se ajunge la situațiile pe care le știm, pe care le trăim cu toții astăzi.

— Dl. inginer Ioan Horvat, un împătimit al lucrărilor pământului, cu un ochi se bucură, uitându-se la rodul bogat al pâinii din holde, pe care o va pune urgent în hambare, fără a risipi nici un bob de grâu, iar cu altul privește aspru la neregulile guvernărilor, la înclinația unor oameni. „Dar sperăm să ne mai redresăm, să ajungem la gândul bun de a folosi ceea ce avem, nu de a distruge în continuare de a mușca mai ordonat, mai hotărât cu toții la daltă și fiecare în parte. Numai așa vom avea păind, vom avea bunăstare” — conchidea agreabilul nostru interlocutor și ghid prin lanurile mănoase de grâu, chiar aici, lângă carbune, energie și oțel.

Justiția își extinde aria

(Urmare din pag. 1)

Cei doi inalți Justițieri de la „centru” au tăiat panglica inaugurată.

Au fost vizitate birourile în care se va împărți dreptatea în zona Orăștiei.

A urmat un cocktail, în spiritul deplin... dreptății și legalității.

Și alte câteva sublinieri utile.

Subordonate — ca și celelalte instanțe judecătorești din județul Hunedoara — Curții de Apel Alba Iulia, noilor instanțe din Orăștie le sunt aron-

date: orașul Orăștie, comunele Bălea, Berlu, Mărtinești, Orăștioara de Sus, Romos și Turdas, însumând o populație de circa 50.000 de locuitori.

În funcția de prim procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Orăștie a fost numită dra Florica Vișan.

Urărilor de succes ce le-au fost adresate magistratilor din Orăștie de către cadre de răspundere din puterile legislative, executivă și judecătorească le alăturăm, cu modestie, pe ale noastre.

RADIO DEVA

DEVASAT

MARTI, 19. 07. 1994

0,00 V.O.A.; 6,00 BBC; 8,30 Maraton matinal; 9,00 Știri; 9,10 Morning music; 11,00 Mica publicitate radio; 11,30 V.O.A.; 13,00 Știri; 13,10 Muzică și publicitate radio; 14,00 BBC; 14,30 Secretele frumuseții; 15,00 Muzică; 16,00 Sport; 16,30 Muzică; 17,00 Știri; 17,10 Muzică și publicitate radio; 18,00 BBC; 19,00 Muzică; 21,00 BBC; 21,30 Oglinda sufletului (I); 22,00 Știri; 22,10 Oglinda sufletului (II); 24,00 V.O.A.

19. 07. 1994

18,00 Femeia activă; 18,22 Muzică Country; 18,45 Lumea afacerilor (ep. 1); 19,15 Anunțuri publicitare; 21,00 Desene animate; 21,20 Știri; 21,35 Sportul hunedorean; 21,45 Publicitate; 21,50 Dedicății muzicale; 21,53 Front runners; 22,20 Publicitate; 22,22 Dedicății muzicale; 22,30 Documentar: România, trecut, prezent și viitor; 22,55 Film: Marea poznă, cu: Dennis Quaid, Elleu Barkin, regia: Jim Mc. Bride.

SPITALUL C.F. SIMERIA

Organizează în ziua de 28 iulie 1994 concurs pentru ocuparea a 4 posturi de asistent medical.

Informații la sediul unității din Simeria, str. A. Iancu, nr. 26, sau la tel. 660681.

UNIVERSITATEA „SPIRU HARET” BLAJ

Organizează admitere în 30-31 iulie 1994 la:

- Facultatea de istorie geografie.
- Colegiul universitar de contabilitate, comerț și turism, specializarea contabilitate.
- Colegiul universitar Pedagogie de Institutori.

Informații la Blaj, tel. 056/711256.

MINISTERUL ÎNVĂȚĂMANTULUI UNIVERSITATEA „AUREL VLAICU” ARAD ANUNȚĂ

CONCURSUL DE ADMITERE PENTRU ANUL UNIVERSITAR 1994/1995, LA FACULTĂȚILE DE TEOLOGIE, INGINERIE ȘI ȘTIINȚE ECONOMICE

Durata studiilor:

Teologie: 4 ani — zi și 5 ani — fără frecvență. Inginerie: 5 ani — zi.

Științe Economice: 4 ani — zi și 5 ani — fără frecvență.

Profilurile/modulele, numărul locurilor solicitate și probele de concurs sunt prezentate în tabelul de mai jos.

Facultatea	profilul/modul	Număr locuri solicitate	Probe de concurs
			La ambele profiluri
			Numai la profilul respectiv
			Etapa I
			— Vizită medicală
			— Muzică — oral
			— Liturgică — oral
			— Istoria Biblică a Vechiului și Noului Testament
			— Scris
			Etapa II
			1. Dogmatica Ortodoxă
			— Scris
			2. Literatura Romană
			— Scris
			3. Istoria Bisericii Ortodoxe Române și Istoria Bisericească Universală
			3. Limba română
Teologie	Teologie ortodoxă pastorală zi și f.f.	40	
	Teologie ortodoxă litere (Limba și literatura română)	25	
Inginerie	Inginerie managerială și tehnologică (Tehnologia construcțiilor de mașini; Utilajul și tehnologia sudării)	50	1. Algebră și Elemente de analiză matematică. 2. Geometrie plană și în spațiu și trigonometrie. 3. Fizică (mecanică, fizică moleculară și căldură, electricitate).
	Mecanic (Material rulant de cale ferată)	25	
	Textile-pielărie (Filatură-țesătorie; Tricotaje-confecții textile)	50	
	Chimie (Finisare chimică textilă) Tehnologia produselor alimentare	25	1. Algebră și Elemente de analiză matematică. 2. La alegere: Geometrie plană și în spațiu și trigonometrie sau Chimie organică. 3. La alegere: Fizică sau Chimie anorganică.
	(Tehnologia și controlul calității produselor alimentare)	25	1. Algebră. 2. La alegere: Fizică și Biologie (clasa a XII-a). 3. Chimie organică.
	Finanțe și bănci (Finanțe și asigurări) zi și f.f.	50	
Științe economice	Gestiune, contabilitate și control financiar (Contabilitate și informatică de gestiune) zi și f.f.	50	1. Algebră și Elemente de analiză matematică. 2. La alegere: Geografia României sau Economie.

La Facultatea de Teologie:

Perioada de înscriere la concurs: 20. 08 — 24. 08. 1994.

Desfășurarea concursului:

Etapa I 26. 08. — 5. 09. 1994.

Etapa a II-a 6. 09. — 8. 09. 1994.

La Facultatea de Inginerie și Științe Economice:

Perioada de înscriere la concurs: 20. 08. — 3. 09. 1994.

Perioada de concurs: 6. 09. — 8. 09. 1994.

Nu se percep taxe de școlarizare.

Studentii pot beneficia de burse lunare de până la 57.000 lei.

Studentilor din alte localități li se asigură cazare în căminele studentești și servirea mesei la cantina studentească.

Informații la telefoanele:

Teologie: (057) 217012; Inginerie: (057) 231881.

Științe Economice (057) 212276.

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

WorldCup
USA94



● Festivitatea de încheiere a turneului final al Campionatului Mondial de fotbal din SUA ce s-a încheiat duminică a fost la înălțime — un mare spectacol sportiv și de muzică în care tehnica, ingeniozitatea organizatorilor americani a fost din nou apreciată de spectatori, de milioane de telespectatori.

● Cea de-a 15-a ediție a C.M. a fost un răsunător succes al fotbalului, a pătrunderii sale în America dar și al organizațiilor marii competiții și, nu în ultimul rând, al spectatorilor americani, și al celor veniți din Brazilia, Italia, Argentina, Suedia, din Europa, America de Sud, Africa și Asia. S-au înregistrat adevărate recorduri de spectatori la meciurile SUA — România (peste 93 000 spectatori) și finala Brazilia — Italia (mai mult de 94 000), înregistrându-se cel mai mare număr de spectatori din toate edițiile C.M.: peste 3,5 milioane de oameni!

BRAZILIA — CAMPIONANĂ MONDIALĂ ITALIA — VICECAMPIONANĂ

Cea mai disputată finală a celor 15 ediții ale C.M., după prelungiri și lovituri de la 11 m.

Brazilia — Italia 3-2

Întâlnirea dintre cei doi titani ai fotbalului mondial a fost într-adevăr la înălțime, finala dintre Brazilia și Italia onorând cum se cuvine cea de-a 15-a ediție a Campionatului Mondial de fotbal, ambele formații jucând până acum titlul mondial de câte trei ori. Și stadionul a fost din nou arhiplin, peste 94 000 spectatori — zeci de mii de suporteri din Brazilia și Italia dar și numeroși americani și turiști — au urmărit o partidă viu disputată.

Așa cum era de prevăzut brazilienii mizau pe atacul lor debordant, plin de fantezie, inițiat la mijloc și purtat în mare viteză de vârfurile Romario și Bebeto, care au dat serios de lucru apărării azurilor. De partea cealaltă, italienii cu recunoscutul lor sistem de apărare s-au bazat pe aportul de excepție al lui Baresi — excelent pe toată durata meciului și a prelungirilor, revenit pe teren după numai 4 săptămâni de la o operație de menisc — și pe contraatacurile lor recunoscute, purtate îndeosebi de Baggio și Massaro. De la început, brazilienii sunt mai activi și mai prezenți în careul italienilor ce se rezumau la respingerea atacurilor și inițierea unor incursiuni la poarta lui Taffarel.

În prelungiri, ambele formații depun eforturi deosebite pentru a înscrie, dar cei mai periculoși sunt brazilienii ce au avut două ocazii rarissime de a marca. Și așa s-a ajuns la executarea loviturilor de la 11 m. Întregul stadion fremăța și ne dăm seama ce era în rândurile telespectatorilor din Brazilia și Italia, din celelalte țări. Și lovitura de teatru o dă Baresi, excelent în tot ce a făcut pe teren; trage puternic dar mult peste bară. Pagliuca îl consolează pe Baresi și chiar reface handicapul apărând șutul lui M. Santos. Urmează Albertini și 1-0, apoi Romario înscrie și el 1-1; Evani majorează scorul la 2-1 însă nici Branco nu se lasă și egalează din nou 2-2. Vine la rând Massaro, Taffarel și ghicește traiectoria balonului și apără! La acest scor, li vine rândul lui Dunga și ia avantaj pentru Brazilia 3-2. Într-o stare tensionată, cel mai bun atacant al italienilor, R. Baggio, îl imită pe Baresi și trage peste poartă, scorul rămânând 3-2 în favoarea Braziliei care câștigă al patrulea titlu mondial (pentru prima dată în istoria C.M., după lovituri de la 11 m). Bucurie de nedescris în tabăra braziliană, dezolare, lacrimi în rândurile italienilor.

Suedia — Bulgaria 4-0

Sigur, în această fază superioară a Campionatului Mondial de fotbal — semifinalele — orice partidă suscită un interes deosebit. Fără să minimalizăm importanța meciului din finală dintre Brazilia și Italia, mulți așteptau deznodământul întâlnirii din semifinale de sâmbătă Suedia — Bulgaria. Noi, românii, eram curioși ce vor face suedezii fără doi jucători de bază (J. Thern și Dahlin) în fața impetușilor bulgari Stoicikov, Balakov și Kostadinov? Și în același timp, ne gândim ce am fi făcut noi în fața bulgarilor dacă nu eram urmăriți de neșansa din meciul nostru cu Suedia în sferturile de finală.

Meciul dintre cele două combatante a început cu un ritm crescut din partea suedezilor, mult mai mobili în teren, mai „proaspeți” decât bulgarii. Și, luați repede, aceștia au cedat repede: în min. 8 Brolin, neobosit în această partidă, deschide scorul 1-0. În continuare cei care insistă sunt tot suedezii, în ciuda dorinței bulgarilor de a obține egalarea, acțiunile lor de atac — destul de lente și puțin inspirate — s-au lovit de o apărare bine organizată punând, parcă, într-o lumină palidă zbaterea mult lăudaților Stoicikov, Kostadinov și Balakov, care greu ajungeau în careul adversarilor lor. Și între minutele 30-40, suedezii înscriu nu mai puțin de trei goluri, în urma unor rapide incursiuni la poarta bulgarilor. În min. 31, Mild primește mingea după o lovitură liberă executată de Brolin și strecoară mingea pe lângă un apărător și portarul Mihailov 2-0. Nu trec decât patru minute și Larson (și răscumpără o greșală la o mare ratare anterioară) și față în față cu un apărător îl dribleză și înscrie spectaculos 3-0. Bulgarii acuză șocul și în min. 39 Kemet Anderson profită de slăbiciunile apărării și marchează: 4-0! Scor care va rămâne neschimbat.

Deși în repriza a II-a ocazii au fost de ambele părți, nu s-a mai înscris nici un gol. Stoicikov, de nerecunoscut în acest meci, n-a reușit să înscrie cel puțin un gol pentru a câștiga titlul de golgeter. De fapt, echipa bulgară (mai puțin mijlocașul Balakov) a jucat sub așteptări, replica lor nefiind la nivelul scontat de specialiști, șifonându-se destul de tare blazonul câștigat după eliminarea Germaniei.

Oricum, clasarea pe locul IV le-a adus bulgarilor medaliile de bronz și un binemeritat loc între primele echipe de fotbal din lume, ei bucurându-se de multe aprecieri după eliminarea din competiție a foștilor campioni mondiali — Germania, devenind revelația actualii ediții a C.M.

ROMÂNIA ÎN CAREUL DE AȘI

S-a încheiat cea de-a 15-a ediție a Campionatului Mondial de fotbal din S.U.A. A fost una dintre cele mai reușite ediții ale Cupei mondiale. Deși s-a organizat într-o țară unde fotbalul abia acum a pătruns cu adevărat, trebuie să subliniem că americanii i-au prins repede gustul și de la primul meci până la finală stadioanele au fost arhipline. Grație televiziunii noastre, pentru prima oară, am avut și noi, românii, posibilitatea să vizionăm în întregime meciurile disputate la C.M., să trăim marea bucurie a succeselor obținute de tricolorii care infirmând toate pronosticurile, pesimiste au rușat să urce sus, în careul așilor, câștigând un imens prestigiu internațional.

România se poate clasa chiar pe locul 5, iar jucările sale cu Columbia, S.U.A., Suedia au fost și sunt mult apreciate de presa străină. Turneul final a consacrat pe marele fotbalist român, considerat cel mai bun conducător de joc, HAGI, dar și pe talentații RADUCIOIU, ILIE DUMITRESCU, BELODICI, D. PETRESCU și alți coechipieri de al lor. Să-i înconjurăm cu dragoste și înțelegere pe acești adevărați ambasadori ai României peste hotare și așteptăm o comportare de excepție și în campionatul european.

Fotbalul județean poate progresa în viitorul campionat

Într-o atmosferă foarte propice fotbalului — încontinută de frumoasa evoluție a tricolorilor noștri la Campionatul Mondial de fotbal din SUA — Asociația județeană de fotbal a analizat, cu toți factorii de răspundere de la asociațiile și cluburile din județ, desfășurarea campionatului Diviziei C — faza județeană și a prefigurată și necesitățile îmbunătățirii viitoarei ediții 1994-1995.

În campionatul nu de mult încheiat au fost cuprinse 16 formații și trebuie să subliniem că în tur nu s-a înregistrat nici o neprezentare din partea echipelor de seniori, perioadă în care la cele 120 de jocuri au participat nu mai puțin de 350 de fotbaliști, înscriindu-se 407 goluri. Cerna Cristur a fost nevoită să se retragă încă înainte de începerea returului, din cauza lipsurilor financiare. Cu toate acestea campionatul Diviziei C s-a desfășurat la un nivel corespunzător, s-au înregistrat în retur doar trei neprezentări în deplasare ale formațiilor Metalul Cristur, C.F.R. Simeria și Haber Hateg. În această perioadă majoritatea partidelor având loc în condiții optime, bine apreciate de specialiști și spectatori. Bineînțeles că

printre partidele remarcate au fost echipele cele mai bine clasate cum sunt Mureșul Deva, Minerul Certej, Armata Aurul Brad, Minerul Ghelari, Minerul Bărbăteni, Minerul Aninoasa, care jucând între ele sau chiar cu alte formații (Constructorul Hunedoara, Minerul Știința Vulcan, Dacia Orăștie și

Crișcior 8-0, Minerul Aninoasa — Minerul Teiuc 7-0. Sigur, se poate spune că aceste scoruri au fost înregistrate cele mai multe spre sfârșitul campionatului, atunci când din partea unor echipe (sau jucători) exista mai puțină motivație, sub atătea și atâtea influențe. De fapt, trebuie să exprimăm un adevăr a-

Să remarcăm, pe lângă evoluția bună a formațiilor Minerul Certej, A.S.A. Aurul Brad și Minerul Ghelari și saltul valoric al formațiilor minerilor din Bărbăteni și Aninoasa și Minerul Șt. Vulcan. O frumoasă ascensiune au cunoscut spre final și Victoria '90 Călan și Jiul Petrița unde antrenorii Alexoi și Cornel Cărare au dovedit profesionalism și putere de revenire. Cu cea multe oscilații au jucat de la un meci la altul Dacia Orăștie, Haber Hateg și Metalul Crișcior, formații ce dispun de câțiva jucători valoroși, bine cotați în județ.

Sperăm că recenta desfășurare a C.M., a excelentei evoluții a tricolorilor care ne au adus lauda lui mii fotbalistice să fie de bun augur pregătirii și desfășurării noului an competițional 1994-1995, a proprietății de fotbal a sponsorilor — societăți comerciale de stat și particulare, agenți economici și patroni — care să sprijine material și financiar cluburile în buna organizare și desfășurare a Campionatului de fotbal.

C. SANDU,
M. SĂRBU

Divizia C - faza județeană

chiar cu echipe mai slab clasate) au demonstrat frumoase disponibilități tehnico-tactice, de angajament fizic și disciplină. Spre cinstea unor cluburi, cu tradiție în fotbalul județean și chiar divizionar B, unele partide au fost de un ridicat nivel tehnic și spectacolar care s-au bucurat și de o audiență largă în rândurile suporterilor.

Din păcate au fost și câteva meciuri disputate „cu garda jos” de unele formații oaspete și drept urmare scorurile au fost astronomice: Metalul Crișcior — C.F.R. Simeria 7-1, A.S.A. Aurul Brad — Constr. Hunedoara 7-2, Mureșul Deva — Metalul

proape unanim recunoscut: finalul campionatului Diviziei C — faza județeană nu a fost așa aprig disputat ca altele, din anii trecuți. Mureșul Deva, acumulând 48 de puncte, la 5 puncte diferență de a doua clasată, Minerul Certej, a terminat la pas dar, din păcate, a clacat la baraj pentru Divizia B, în disputa sa cu campioana județului Arad, Petrom Pecica. Deși acasă, în primul meci de baraj Mureșul a învins concludent, și în partida retur a avut jocul „în mână”, Mureșul a ratat (atunci) promovarea.

IN MECI AMICAL

Corvinul Hunedoara — F.C. Kiskoros (Ungaria) 2-0

Sâmbătă și duminică, pe stadionul Corvinul din Hunedoara, am fost martorii celui de al treilea meci de pregătire sustinut de Corvinul Hunedoara în săptămâna trecută. Marți, 12 iulie, Corvinul a jucat la Deva cu Mureșul, apoi joi, 14 iulie, a disputat o partidă amicală cu Constructorul din localitate și sâmbătă a întâlnit echipa mânghiară, proaspăt promovată în divizia A. Hunedoreni au început meciul cu formația: Popa (de la C.S.M. Reșița) Bordean, Tețlean, Crăciun (Poli. Timișoara), Chira, Chezan, Halostă, Magearu, Suvagău (toți trei de la Gloria Bistrița), Costăchescu, Ciorea. În repriza a II-a au mai intrat la Corvinul: Haidiner, Gabor, Păcurar și Heghi (Met. Cugir), Feșnic și Baci de la Cluj.

Meciul a fost plăcut, urmărind cu interes de publicul spectator venit să vadă la lucru fotbalistii din afara județului vizitați de antrenorul principal Remus Vlad să întărească garnitura hunedoreană. Apreciabil efortul făcut de toți jucătorii Corvinului care au dorit să-și etaleze — mai ales în fața selecționerului — capacitățile tehnice și tactice, puterea de luptă și nu în ultimul rând, posibilitățile de adaptare cât mai rapidă la tactica de joc a Corvinului. Pe parcursul celor 90 de minute ale partidei am asistat la multe faze de fotbal, cu acțiuni spre poarta adversă bine realizate de jucătorii gazdă. Am remarcat disponibilitățile fotbalistilor (rămăși) de la Corvinul, dar și ale celor mai nou aduși pentru verificare. Fiindcă, deși au trecut puține zile de la începerea pregătirilor lotul (foarte numeros la început) a fost serios „cernut” și încă vor mai trebui să părăsească lotul (până joi) câțiva fotbaliști.

Sâmbătă, Corvinul — după un joc bun — a reușit să câștige cu 2-0 prin golurile marcate de Costăchescu (min. 29) și Heghi (min. 61).

FILIALA ELECTROCENTRALE HATEG

Transmite sincere felicitari salariatilor RENEL - F.E. Deva - Mintia cu ocazia implinirii unui sfert de veac de la punerea in functiune a termocentralei Deva - Mintia.

Va dorim multa sanatate!

MICA PUBLICITATE

VANZARI - CUMPARARI

Vand casa, sat Saliste, comuna Baița. Informații Deva, tel. 622650.

Vand apartament 3 camere, posibilitati privatizare, parter, zona Bucegi. Tel. 711052. (6915)

Vand dușap frigorific 900 litri, preț negociabil, 1 700 000. Tel. 718148. (6919)

Vand televizor Sirius 208 B, preț convenabil. Informații tel. 716172. (6921)

Vand casa cu anexe, gaze, centrul vechi. Hunedoara, tel. 712224. (6922)

Vand casa, grădina, livadă, pășune și un ha pădure, sat Hărăgani, comuna Baița. Tel. 713423. (6924)

Cumpar talon Renault 9 sau masina avariata. Tel. 716261, orele 16-21. (6925)

Vand Opel Aconca 1,9 S inmatriculat. Relații tel. 721427. (6926)

Vand colțar, bibliotecă, masă cu 6 scaune, măsuta mică, preț convenabil. Tel. 714672. (6929)

Vand apartament două camere cu telefon, confort I, complet mobilat. Tel. 717317. (6934)

Vand Dacia 1310, fabricație 1990, 46.000 km, preț avantajos. Deva, tel. 619184 între orele 8-20. (8461)

Vand motor ARO Câmpulung, preț convenabil. Informații tel. 650223. Brad. (9539)

Vand casa cu grădina, fier beton, parchet, aragaz. Tel. 624431, 617050. (8331)

Vand IFA izotermă, vand masina tricotaț, tel. 058/780197.

tel. Brad, 650420.

Vand urgent apartament două camere și pianină Bielarus, la preț convenabil, tel. 628497 sau 620412. (8460)

Vand televizor color, Blaupunkt, carcasa lemn, stare bună, preț 300 000, negociabil. Tel. 606072. (8399)

Vand apartament trei camere central, cu gaze și garaj, informații str. Carateg, informații str. Carategale, nr. 35. (8349)

Vand convenabil camion Saviem 7,5 tone și mobilă, diversite piese. Informații Sântandrei, 46. (8398)

Vand casa trei camere, gaz, încălzire centrală, apă, Munteanu Vasile, str. A. Vlaicu, nr. 126 Deva. (8395)

Vand tuică de prună, Tomuța Aurel, Bretea Mureșană, 84. (8394)

Vand casa Totești, nr. 115. Informații Păclișa, nr. 113, ap. 8, tel. 777009. (8393)

Vand apartament două camere, Pricazului, Oraștie 56/8, informații, ap. 16. (8389)

Vand apartament 4 camere Deva, central, etaj 1 sau schimb cu Timișoara 2 apartamente cu câte 2 camere. Tel. 615688, 616173. (8387)

Vand compresor bere, tel. 625788, după ora 20. (8385)

Vand 3600 mp teren intravilan. Deva, tel. 623102. (8362)

Vand grajd CAP Bârșău, 205. Tel. 667189. (8371)

Vand apartament două camere și beci Hunedoara, bdul 1848, tel. 619041, după ora 21. (8376)

S.C. Vinalcool S.A. Arad, prin depozitul său din Deva, vinde băuturi alcoolice și răcoritoare. Informații tel. 616980. (8367)

Vand casa, grădina 4000 mp. Nojag, 146 - valută - București 6177120. (8315)

Vand Ford Granada combi pe motorină, inmatriculat, tel. 622161, între orele 8-16. (8314)

Vand rulota comercială nouă, convenabil. Archia, nr. 33. (8469)

Vand Dacia, stare perfectă, com. Sântămăria Orlea, nr. 16. Tel. 770984. (8426)

Vand mașină înghețată Rusia, 1800 DM, tel. 730134. (8327)

Vand apartament două camere căramidă, parchet, gaze, Bălcescu, bl. 10. Informații, zilnic tel. 618662. (8392)

De vânzare Fiat Fiorino pentru marfă, an fabricație 1987, microbuz Barkas, 1,5 tone, an fabricație 1989, tel. 628557. (8478)

Vand urgent VW Golf benzina, inmatriculat și VW Golf Diesel, neinmatriculat, ambele culoare roșie, preț 4000 DM (ambele). Tel. 633288. (8488)

Vand apartament 4 camere, etaj 3, ultracentral. Informații tel. 611041. (8483)

Vand apartament două camere, tel. 627693. (8482)

Vand apartament două camere decomandate, ultracentral, 11 000 000, tel. 627265. (8495)

Vand apartament 2 camere, Deva, inf. Brad, 651654. (9538)

Vand motocicletă CZ 175, stare bună, Roșca Marceia, comuna Baia de Criș, Izvorului 3, tel. 949. (9541)

DIVERSE

Caut asociere, posed spațiu comercial. Tel. 620661. (8498)

Societate comercială, titular contract concesiune teren, cedează documentație completă pentru construcția unui spațiu comercial; titulară contract chirie spațiu comercial, caută colaboratori pentru preluare spațiu sau întreținere comună. Tel. 623834, orele 8-16. (8361)

Posed spațiu ultracentral. Caut asociat. Tel. 721602. (6927)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

Schimb (vând) garsonieră Hunedoara cu garaj Petroșani. Tel. 541627. (6923)

Schimb casa, teren, Ribiciora cu apartament Brad. Informații Brad, str. 1 Mai, bl. C 12, ap. 3, fam. Popa. (8404)

Schimb apartament 3 camere Iași cu Deva, tel. 612603. (8384)

Schimb apartament trei camere cu două camere, zonă Astoria, tel. 624035. (8486)

PIERDERI

Pierdut carnet de sănătate, pe numele Manolescu-Spiridon. Se declară nul. (8457)

Pierdut autorizație croitor îmbrăcăminte bărbați, seria A, nr. 260778-45/1988, eliberată de Primăria Municipiului Deva - Circumscripția Financiară. Se declară nulă. (8397)

S-a pierdut și se declară nul certificatul înregistrat la Direcția Generală a Finanțelor Publice și Controlului Financiar de Stat Hunedoara, pe numele S.C. Devasat Deva, sub nr. 380/1991, din Registrul Societăților Comerciale și nr. 821/1991, în Registrul de Stat. (8401)

Pierdut seroață albă, 1 an. Găsitului recompensă. Deva, tel. 614624.

OFERTE DE SERVICII

Angajăm frezori, absolvenți promoția 1994, relații tel. 620719. (8391)

Firmă particulară angajează băieți pentru depozit en-gros. Informații Deva, str. M. Eminescu, 24. (8475)

Caut spațiu pentru privatizare în Simeria, zonă centrală, tel. 660016. (8405)

Doresc să închiriez apartament 3-4 camere, tel. 613084. (8471)

DECESE

Eugenia, soție, Manuela și Mihaela, fiice, Sorin, ginere, Victoria, soacră, Victor, nepot, cu adâncă durere în suflet anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a mult iubitului soț, tată, bunici ing. ION MAZILU

„Vei rămâne veșnic în sufletele noastre! Înhamarea, miercuri 20 iulie, ora 14, la Cimitirul Ortodox din str. Eminescu. Deva. (8485)

Cu sufletele doborâte de durere, colectivul Districtului E.A. Deva deplângem moartea fulgerătoare a celui care a fost ing. ION MAZILU șef secție I.F.T.E. Deva - C.F.R. (8491)

Colectivul Secției I.F.T.E. Deva cu adâncă durere și părere de rău deplângem dispariția prematură din viață a celui care a fost șeful secției I.F.T.E. Deva ing. ION MAZILU om de aleasă omie și bunătate sufletească nemărginită. Odihnească-se în pace! (8510)

IMPORTANT DE LA ASIROM

În conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului României nr. 11/1994, publicată în Monitorul Oficial al României din 25 ianuarie 1994.

În cazul persoanelor fizice și juridice care folosesc pe teritoriul României autovehicule înmatriculate în străinătate și nu posedă document internațional de asigurare „CARTE VERDE” valabil în România, sau ale căror asigurări expiră în timpul cât se află pe teritoriul României, sunt obligați să plătească la ASIROM primele de asigurare până la data înmatriculării autovehiculelor în România sau părăsirea autovehiculelor, respectiv a teritoriului României.

Primele de asigurare în acest caz se pot plăti la frontieră sau la unitățile teritoriale ale ASIROM. Primele se vor plăti cel mai târziu a doua zi de la intrarea autovehiculelor pe teritoriul României și sau de la data expirării documentului de asigurare „CARTE VERDE”.

Prima de asigurare pentru fiecare lună sau fracțiune de lună de fiecare autovehicul este de 25 000 lei.

Primele de asigurare se plătesc numai pentru autovehicule. Pentru remorci și semiremorci nu se plătesc prime de asigurare.

În caz de neplătă în termen primele de asigurare se plătesc majorate pentru fiecare lună, sau fracțiune de lună de asigurare, după cum urmează:

- majorate de două ori în cazul plății cu întârziere de o zi de la expirarea termenului de plată;

- majorate de cinci ori în cazul plății cu o întârziere de la 2 la 7 zile de la expirarea termenului de plată;

- majorate de zece ori în cazul plății cu întârziere de peste 7 zile de la expirarea termenului de plată.

Primele de asigurare se plătesc pentru luna de asigurare în curs și pentru lunile de asigurare expirate.

Unitățile teritoriale ale administrației finanțelor publice au obligația de a nu încasa primele de asigurare pentru înmatricularea autovehiculelor respective în România, până când persoanele respective nu și-au achitat obligațiile prevăzute în Ordonanța Guvernului României nr. 11/1994.

S.C. ULPİA S.A. DEVA ORGANIZEAZĂ

LICITATIE PUBLICA

pentru inchirierea următoarelor spații:

• spațiu comercial bl. R, bdul Decebal - 91 mp;

• spațiu depozitare - curtea interioară a magazinului Ulpia - 30 mp.

Vânzarea de case de marcat SWEDA și autodubă TV, 1 to.

Licitația se va organiza conform HG 1228, completată cu HG 140/91, și va avea loc la sediul S.C. Ulpia S.A. Deva, la data de 2 august 1994, ora 10.

În cazul neajudecării, licitația se repetă în fiecare luni, la ora 10.

Relații suplimentare la telefon 613575. (142)

VINDEM DACIA 1310, FABRICAȚIE 1986, PREȚ NEGOCIABIL.

Relații telefon 612160; orele 7-15,30, S.C. „CORATRANS” S.A. DEVA, str. Horea 12-14.

Primarul și ploștile

Di. Aurel Alic, primarul comunei Toplița, a sărit binisor peste 75 de ani, dar e roșu în obraji și iute ca un prisnel. Deunăzi, pe la prânz, l-am întâlnit la sediul primăriei. Ne era clar că venea de undeva. L-am întrebat:

- Unde ați fost, dle primar?

- Azi dimineață devreme, când am peșit casa, am văzut că pe din sus ceva nori. Am într-un loc 24 de ploști de fân și m-am dus să văd în ce stadiu de uscăre se află.

- Ce sunt ploștile?

- Așa li se zice pe la noi căpățel de fân din câmp.

- Aveți mult de coasă, dle Alic?

- Slavă Domnului, am vreo două hectare și jumătate.

- Singur le cosiți, adunați iarbă?

- Cu fiica-mea și cu ginerele.

- Cu ginerele cum vă împăcați?

- Foarte bine, deși este oltean. De fapt, mi-a fost subaltern la mină și-l cunosco bine.

- Expresia „deși este oltean” nu-i prea agreată...

- Nici nu trebuie să fie, fiindcă nu se potrivește. Toți cei ce trăim în România suntem români, fie că vorbim mai domol, fie că iute sau mai dulce, ori chiar și altă limbă.

TRAIAN BONDOR

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 16-17 IULIE 1991

Table with 3 columns: Team Name, Score, Points. Includes teams like Electroputere, Lokomotiv Sofia, Spartak Praga, etc.